

联 合 国

大 会



安全理事会



Distr
GENERAL

A/34/305
S/13386

11 June 1979

CHINESE

ORIGINAL: FRENCH

大会
第三十四届会议
暂定项目表 * 项目 46
《加强国际安全宣言》的执行情况

安全理事会
第三十四年

一九七九年六月十一日

民主柬埔寨常驻联合国代表团临时代办

给秘书长的信

谨随函附上一九七九年六月七日民主柬埔寨代表团发言人在科伦坡驳斥越南代表团对柬埔寨人民和民主柬埔寨政府造谣中伤的声明，以供参考。

谨请将这项声明作为大会暂定项目表 46 的正式文件和安全理事会的正式文件散发。

民主柬埔寨代理常驻代表
江裕朗 (签名)

* A/34/50.

附 件

一九七九年六月七日

民主柬埔寨代表团发言人在科伦坡
驳斥越南代表团对柬埔寨人民和
民主柬埔寨政府造谣中伤的声明

越南代表团到达科伦坡后，特别惹人注目。它毫不关心不结盟国家的联合与团结，也不关心如何维护不结盟原则的纯洁性。它最专心注意以至寝不安席的是如何表示毫不理会而且蔑视斯里兰卡和出席不结盟国家协调局在科伦坡举行的部长会议的各国代表对金边的越南走狗集团的态度。不过，越南却千方百计大肆宣传说，这个集团的代表也来到科伦坡。使它更加气恼的是，民主柬埔寨代表团在英萨利付总理率领下，从柬埔寨人民正在英勇抵抗越南侵略的前线来到这里，备受大家的尊敬和推崇。柬埔寨千百万的英雄儿女为了民族和人民解放事业进行战斗，博得全世界爱好和平与正义的国家和人民特别是不结盟国家的同情和支持。这个事业符合不结盟运动的各项原则，也是在科伦坡出席这届会议的绝大多数国家所支持的事业。越南代表团虽然竭尽全力，却无法使不结盟国家承认金边傀儡政权，其理由也在此。绝大多数的不结盟国家始终承认民主柬埔寨政府为柬埔寨唯一合法正当的政府，继续同情和支持柬埔寨人民目前为恢复柬埔寨的独立、主权和领土完整以及在没有任何外来干涉情况下决定自己命运的权利对越南的侵略展开斗争。

这是理所当然的事，因为民主柬埔寨遭受越南150,000占领军进行的侵略。这些军队正发动残酷无比极其野蛮的灭绝种族战争，企图摧毁柬埔寨这个国家实体，消灭柬埔寨这个民族，由越南民族取而代之，就象十六和十七世纪占婆伊斯兰王国和十八、十九世纪柬埔寨格隆（现在越南南部）所发生情况一样。

现在，越南人企图一举消灭民主柬埔寨的领导人，扑灭柬埔寨人民的斗争精神，但不能得逞，却想在国际午台上压制柬埔寨人民的呼声。他们趁着不结盟国家协

调局目前在科伦坡举行部长会议，施展其卑鄙下流的手法。为此目的，河内的代表不惜采取任何手段，造谣撒谎，从事诋毁中伤。它们展开激烈的宣传运动，展开各种狂热的活动，企图强迫东道国斯里兰卡政府和人民以及出席这届会议的各国代表团接受金边的走狗集团。

河内的代表自以为可以胡作非为。他们把东道国的款待和礼貌当作对它们表示懦弱。因此，在一九七九年六月六日早上，越南代表团不顾负责办理协调局会议的斯里兰卡人员的拒绝，召开了一个记者招待会，指摘会议先前所作而不迎合越南野心的各项决定。

河内代表的这种表现，无异于想把他们在自己家里和在占领下的柬埔寨和老挝领土上的主子威风，施到国际舞台，尤其是科伦坡这次会议上。这就赤裸裸地暴露出河内政权的本来面目，它要把弱肉强食的森林法律用在这里了。

面对着河内代表的行径，我们必须保持警惕。非常迫切的是，所有不结盟国家都要坚决反对这种行径——这种在我们的运动中前所未有的行径。也有迫切需要采取适当措施来预防和挫败河内使节所玩弄的阴谋诡计，以保证这次会议的庄严和成功。

全世界已看清了一样事实。越南人对不结盟这种运动既没有看在眼里，也不重视卫护它的原则。它把这个运动看成了一个战场，以便在其中大搞符合他们的利益和他们的集团利益的勾当。这就足以使人怀疑越南加入我们这个运动的真正动机。它对柬埔寨发动的侵略，对老挝进行的占领，都使人对它的诚意打了一个很大的折扣。它的加入苏联集团，更是不在话下，它不但在军事上（一九七八年十一月三日苏联——越南条约）、政治上（河内扬言是社会主义阵营的前哨），而且在经济上（已经是“经互会”的成员）加入了该一集团。不仅如此，在金兰湾和海防出现的苏联海军基地，以及在岘港出现的苏联空军基地，都应可说服那些对自愿结盟和越南在该集团的性质还有最大存疑的人。

现在，河内代表玩弄手段，居然贼喊捉贼。他们的“不结盟”不过是挂着羊头卖狗肉，因此自从来到科伦坡，他们就大肆捣乱我们这次会议的工作，公然破坏不结盟运动的利益，悍然要求排除不结盟运动的创始成员民主柬埔寨。而民主柬埔寨人民过去如此，今天还是如此，一贯地愿意为不结盟事业作出巨大的奉献。如果有一个成员国要被排除，那是越南社会主义共和国，不是别国。

柬埔寨代表团直接来自战场，它所代表的人民为了独立、为了和平、为了不结盟的事业，每天都在洒出他们的鲜血，他们没有别的目的，只是要对卫护和巩固运动的团结一致，乃至对保持运动的纯洁和重申不结盟运动的基本原则，作出微薄的贡献。民主柬埔寨代表团奉命向参加科伦坡这次会议的不结盟国家代表说明越南占领柬埔寨人民目前开展斗争的真相。这是他们的最庄严的权利。谁也不能否定他们的这种权利，河内代表尤其没有资格。他们所代表的政权对柬埔寨国家和人民犯下了滔天大罪，这个政权，由于侵略柬埔寨，占领老挝，以及其怯懦与在国际关系上的颠三倒四，已经在全世界到处受到谴责。
